
 
 

 
 

 

ATA DE REUNIÃO DO CONGETUR 

REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2026 

 

DATA E LOCAL: 08 de junho de 2026, às 10h00, Subprefeitura Parelheiros 

 

ORDEM DO DIA: VIII Reunião ordinária do Congetur 2026 

 

PRESENÇAS: lista de presença na imagem em anexo 

 

REGISTROS E DELIBERAÇÕES: 

 

Sr. JUNIOR MAGINI – Presidente do Congetur deu boas-vindas a todos, e deu 

início à reunião. 

 

Sra. RAQUEL VETTORI – SPTuris apresenta a pauta.  

• Projeto Estação Evangelista de Souza – Marco Furchi  

• Apresentação SVMA Manual Normativas: PNMs e APAs – Maira 

Galvanese e Roberto Carlos da Silva 

• Apresentação SEHAM Mananciais – Cratera de Colônia -  

• Apresentação Seminário Cratera de Colônia - Maíra Galvanese 

• Apresentação Acopolo – Jefferson Pedroso 

• Assuntos diversos 

 

Sra. RAQUEL VETTORI questiona se há alguma observação sobre ata da última 

reunião, realizada em 13 de abril. Sem observações, a ata segue aprovada. 

 

Na sequência, Sr. JEFFERSON PEDROZO - ACOPOLO apresentou o projeto da 

ACOPOLO (Associação dos Condutores do Polo de Ecoturismo de São Paulo), 

destacando que a entidade foi criada com o objetivo de valorizar os profissionais 



 
 

 
 

da região. Ressaltou que o termo “condutor” abrange diferentes segmentos 

profissionais e que a associação atua na defesa do território. Apresentou a futura 

sede da entidade e informou que a associação está aberta a novos associados, 

possuindo estatuto elaborado com assessoria jurídica. Destacou ainda a 

construção de uma rede de cooperação interna, com benefícios como descontos 

e parcerias, e apresentou o site da ACOPOLO em versões desktop e mobile, 

incluindo a divulgação dos associados e de seus produtos e serviços. 

  

Sra. SHEILA DE SOUZA SANTANA - SMPED questionou sobre a acessibilidade da 

sede da ACOPOLO, ao menos no térreo. Jefferson Pedrozo respondeu que o 

edifício atualmente não possui acessibilidade e que, no momento, não há 

recursos para adequação. 

 

Sra. SOLANGE APARECIDA DIAS - SMPED destacou a importância da realização 

de capacitações em acessibilidade. 

 

Dando continuidade à pauta, o Sr. MARCO ANTONIO FURCHI - SUBPREFEITO DE 

PARELHEIROS apresentou informações sobre os projetos de pavimentação 

(comum e ecológica), destacou que os recursos já foram aprovados, porém 

encontram-se atualmente paralisados no âmbito do Governo do Estado. Falou da 

importância da Trilha Interparques e vislumbra a possibilidade de ampliação do 

percurso. Informou ainda que existe um projeto de implantação de um 

Observatório Astronômico, com o objetivo de fomentar um polo de astroturismo 

na região. 

 

Sra. MARINA SIERRA DE CAMARGO - Planta Feliz abordou a questão da 

segurança na região e solicitou a instalação de câmeras do programa Smart 

Sampa. O Subprefeito informou que encaminhará a demanda. 

 



 
 

 
 

Sra. PATRÍCIA HELFSTEIN solicitou atenção especial à implementação de 

ciclovias durante obras de asfaltamento. O Sr. SUBPREFEITO MARCO FURCHI 

apresentou possíveis caminhos para viabilização, como inclusão na LOA, 

emendas parlamentares ou priorização pelo Poder Executivo. 

 

Foi apresentado, por parte da subprefeitura, vídeo com proposta de revitalização 

/ reconstrução da Estação Evangelista de Souza, incluindo trilhas e o Mirante da 

Ponte Alta. 

 

Sr. ADRIAN MEUSBURGER – Vivant SP questionou sobre a utilização dos 

equipamentos apresentados no vídeo. 

 

Dando sequência à pauta, a Sra. MAÍRA SOARES GALVANESE - SVMA apresentou 

informações sobre o Seminário Científico da Cratera da Colônia, a ser realizado 

nos dias 19 e 20 de junho. O evento terá como objetivo apresentar resultados de 

pesquisas realizadas na região e incluirá a apresentação do museu a céu aberto, 

do PNM Colônia e do Geoparque Cratera da Colônia, bem como de um roteiro 

turístico a ser futuramente incorporado como roteiro oficial. Informou ainda que 

haverá diversas palestras e oficinas, além de exposição do Polo de Ecoturismo, 

convidando os presentes à participação. 

 

Sr. BRUNO FRÕES BERMUDES - ACOPOLO apresentou vídeo sobre o tema da 

Cratera da Colônia, abordando a Rota Geoparque. 

 

Em decorrência do adiantado da hora, a apresentação SVMA Manual Normativas: 

PNMs e APAs foi passado para a próxima reunião do conselho, no mês de agosto.  

 

Apresentação da SEHAB Mananciais – Cratera de Colônia não ocorreu por 

impossibilidade de comparecimento dos responsáveis pelo tema.   

 



 
 

 
 

 

ASSUNTOS GERAIS 

Sra. RAQUEL VETTORI apresentou os assuntos gerais e calendário de eventos. 

 

 



 
 

 
 

 
 

 

Sr. MARIVALDO LOPES sugeriu a inclusão da Festa Agostina, a ser realizada em 

agosto. Sra. RAQUEL VETTORI solicitou o envio de informações detalhadas por e-

mail para inclusão no site. 

 

Sra. SHEILA DE SOUZA SANTANA - SMPED apresentou o convite para a 

capacitação “Conhecer para Incluir”, prevista para 18 de junho. Sr. Marivaldo 

Lopes destacou a importância de atitudes adequadas na comunicação com 

pessoas com deficiência. Sra. Raquel Vettori relembrou que a SMPED também se 

prontificou a oferecer o curso de Acessibilidade Arquitetônica. 



 
 

 
 

 
 

 

Sra. MAÍRA SOARES GALVANESE - SVMA apresentou convite para o curso de 

prevenção e combate a incêndios florestais, a ser realizado em 11 de julho, na 

RPPN Sítio Curucutu. 

 
 

Sra. RAQUEL VETTORI informou sobre a realização do evento ColôniaFest, 

previsto para o mês de julho. 



 
 

 
 

 

 

 
Sra. ELVIRA PEREIRA DA SILVA – Subprefeitura de Parelheiros falou sobre as 

Oficinas Participativas, nas Audiências Públicas, a serem realizadas na 

Subprefeitura de Parelheiros, ressaltando a importância da participação da 

população e da inclusão do turismo nas discussões. 

 
 

Sra. RAQUEL VETTORI explicou como participar das reuniões do Congetur, 

informação disponível no site do Polo. Apresentou também o retorno do ofício 



 
 

 
 

encaminhado à SPTrans, no âmbito do programa Paulistar. A SPTrans informou a 

necessidade de estudos prévios, alegando preocupações ambientais. Sra. MAÍRA 

SOARES GALVANESE – SVMA ficará responsável pela resposta. 

 

 
 



 
 

 
 

Sra. RAQUEL VETTORI - SPTuris apresentou o retorno do ofício encaminhado ao 

Hospital de Parelheiros, informando que a unidade está apta a atender casos de 

picadas de animais peçonhentos e que segue atendendo com portas abertas à 

população. Sra. SHEILA DE SOUZA SANTANA alertou sobre a disseminação de 

informações incorretas nas redes sociais. Sra. SOLANGE LAJUNZA – Recanto 

Paraíso sugeriu a utilização do Instagram do Polo como canal oficial de 

comunicação a respeito de segurança nas trilhas e primeiros-socorros. Sra. 

FERNANDA S. DE OLIVEIRA - Sebrae, mencionou o aplicativo “Soro Já”. 

 
 

 

Sra. RAQUEL VETTORI apresentou o retorno de ciência do ofício encaminhado à 

SME sobre os sítios participantes do programa Rolê Agro. 



 
 

 
 

 
Sra. ELVIRA PEREIRA DA SILVA informou sobre a proposta de criação de uma 

“mini vitrine” do Polo, atualmente em estudo. 

 

Sra. RAQUEL VETTORI comunicou a instalação de dois paraciclos na CIT Polo. 

Também mencionou a participação no evento Avistar 2026, com estande do Polo e 

apoio do GOA, incluindo a realização de passarinhada de encerramento. Informou 

sobre a realização do benchmark em Mogi das Cruzes, em 26 de maio. 

 

ŖĚŢÔŖŇÔĂÔǦȈÇĬÔĂꞋ ǊĚ

• Encaminhado ofício CONGETUR com as

sugestões para aprimoramento do Rolê Agro.

• SME respondeu o ofício com ciência do

gabinete e área técnica.

RẮŖẮÇĬÇĽÔĂŇẮĂÇĬŢĂRÔĽÔ

• Parceria com a Sec. Municipal de Transportes

e Mobilidade.

INSTALAÇÃO DE DOIS PARACICLOS NA CIT POLO



 
 

 
 

 

 
Sra. PATRÍCIA HELFSTEIN lembrou o início da capacitação da Trilha Interparques, 

em 9 de junho, abordando temas como empreendedorismo, manutenção de 

bicicletas e governança da trilha. 

 

Por fim, foi definida a próxima reunião para o dia 10 de agosto. 

 

Sra. RAQUEL VETTORI agradece aos presentes e encerra a reunião às 12h30. 

RÔĽÔĂŇẮĂẮŴĬꞋ ŢẮŖ

• 15 a 17 de maio

ESTANDE + GOA

+

VITRINE DO POLO

+

PASSARINHADA RPPN E PNM VARGINHA

ČĚŇÇȞǊẮŖLĂĚǊĂǊÔĜĬ

• 26 de maio

SÍTIO NAKAHARA E PUB DO MATO



 
 

 
 

 

São Paulo, 08 de junho de 2026 

 

Lista de presença 

 

 



 
 

 
 

 

 
 

 



 
 

 
 

 

 



 
 

 
 

 

 
 

 



 
 

 
 

 

 


